
Jaká  je  úloha  křesťanství  v  dnešním
světě?
                 Pokračování z minulého čísla

Spiritualita  je  pojem moderní  až módní,
současně  ale  velmi  široce  a  tedy  ne  příliš
přesně  definovaný.  Často  se  dnes  konstatuje
rostoucí zájem lidí o spirituální otázky. Zejmé-
na vzdělaný člověk si mnohdy uvědomuje, že
v modernizačním procesu,  ovlivněném zejmé-
na pokrokem techniky a technologie, dospívá k

určité hranici, za níž nenachází hlubší smysl života ani jeho větší kvalitu. Proto se ptá.
Někdy hledá jen mimořádné, mysteriózní zážitky, jindy skutečnou spirituální hloubku. Zdá se, že

zvýšený zájem o východní meditace a duchovní i  pseudoduchovní nauky všeho druhu je také dů-
sledkem malé nabídky skutečných duchovních programů a „prostorů k životu“ ze strany křesťanů, pří-
padně důsledkem jejich malé pozornosti k pěstování skutečných duchovních hodnot a schopností. Při-
tom by zde bylo z pokladu života křesťanského Východu i Západu mnoho co nabídnout. Ovšem jen
v případě, že křesťané sami nepropadnou buď povrchnosti či otupělosti, nebo obecnému aktivismu,
který  se  vyčerpá  touhou po vlastní  výkonnosti.  Je  třeba  zdůraznit,  že  křesťanská  spiritualita  není
myslitelná bez základu,  z něhož vyrůstá,  a tím je víra  v Ježíšovo poselství,  dovršené jeho smrtí  a
zmrtvýchvstáním.  Proto  člověk  hledající  spiritualitu  jakožto  „životní  doplněk“  sáhne  spíš  po
(pseudo)náboženských praktikách než po mystice sv. Jana od Kříže, která bez základu opravdové víry
v Krista a jeho evangelium není možná.

Sociální spravedlnost – toto sousloví může znít mnoha lidem stále jako výraz z komunistického
nebo socialistického slovníku. Požadování sociální spravedlnosti je ale součástí sociální nauky církve.
Nelze ji ovšem zaměňovat s rovnostářstvím.

Sociální učení církve, které chce napomoci sociální spravedlnosti, vybízí k takovému uspořádání
společnosti či jejích mechanismů, v němž by handicapovaní lidé nebyli bezbrannými oběťmi těch, kdo
jsou  v postavení  výhodnějším.  Vychází  z úcty k člověku,  z respektování  jeho  základních  potřeb  a
z přesvědčení, že svět byl stvořen pro všechny a jeho dobra jsou tedy určena všem, ne jen některým.
Také proto se chce ujímat těch,  kdo v soutěži výkonnosti,  schopností  a výhodnosti  pozic z nejrůz-
nějších důvodů zaostávají. Je však třeba zdůraznit, že úsilí o sociální spravedlnost a koncepty k  jejímu
dosažení nelze zaměňovat se sociálními programy. Sociální programy jsou určité organizační kon-
strukty, jejichž realizace je v podstatě závislá na legislativě a na množství financí, které jsou k dispozi-
ci. Sociální spravedlnost je plodem mnohem širšího chápání i snažení. Hlas církve v této oblasti je je-
dinečný mimo jiné tím, že nevychází jen z požadavku práv člověka na život a na svobodu, ale má ve
svém základu křesťanskou antropologii. Ta vnímá jedinečnou hodnotu každého člověka, vyplývající
zejména z toho, že je stvořen k Božímu obrazu a vykoupen Kristem. Z této hodnoty potom vyrůstá i

požadavek úcty k člověku a jeho životu, což je požadavek širší  a náročnější než snaha o zajištění
osobní svobody.

Křesťanská výchova  je i lidmi mimo církev občas požadována pro děti a mládež jakožto výchova
k základním lidským kvalitám. To je na jedné straně lichotivé, současně to ale zavdává příčinu k  nedo-
rozuměním.

Opětovně totiž zakoušíme, že člověka nelze vybavit křesťanskými zásadami a hodnotami pouhým
vyučováním bez rozvíjení osobní víry, jen prostým předáváním poznatků. Není to stejné, jako když
člověka vybavíme například gramotností. Gramotným se člověk může stát i bez vztahu k tomu, co se
mu předkládá ke čtení nebo psaní, ale křesťanem se bez navázání osobního vztahu k Bohu nikdo stát
nemůže.  A není-li člověk vybaven vírou a plody vykoupení, které mu víra zprostředkovává, sotva
může žít jako autentický křesťan. Křesťanská výchova má své pravé místo na poli víry.

Charitativní služba  církví je činností, která je zřejmě v celé společnosti přijímána s nejmenšími
rozpaky a s nejmenším odporem. Občas se z toho vyvozuje, že církev má sloužit především v tomto
smyslu, a existují také snahy právě takto církev na veřejnosti prezentovat. Ovšem církev není všeo-
becně dobročinnou servisní organizací, ale společenstvím lidí, vědomým si svého bohatství, které při-
jalo od Boha pro dobro světa.

Tímto bohatstvím je primárně spása, Boží království, které se člověku otevírá a křesťané ho hlása-
jí a svědčí o něm. Z tohoto bohatství vyrůstá láska k bližnímu a ochota nasadit se pro něho, i když
z toho neplynou žádné výhody. Nelze ale popřít ani zapomenout, že křesťané nejsou jedinými lidmi,
kteří svým bližním nezištně pomáhají. Jsou ale jedineční ve svém svědectví Kristu a ve své existenci,
která je založena v přijetí daru spásy, tedy v Božím odpuštění a obdarování. Tím je také dána spe-
cifická hodnota křesťanské charitativní služby, která se ovšem po stránce odborné úrovně nemá nijak
lišit od standardů ve společnosti obecně platných.

 
Tento  neúplný  přehled  úloh  křesťana  ve  světě  chce  připomenout  mnohotvárnost  významu

křesťanské existence, kterou rozhodně nelze redukovat jen na realizaci „náboženských potřeb“ jedince.
Se  svolením  převzato  knihy  Aleš  Opatrný,  Cesty  pastorace  v pluralitní  společnosti,

kterou vydalo Karmelitánské nakladatelství  Redakčně upraveno.
Převzato Pastorace.cz

        Bohoslužby v měsíci  září 2024
         
   
       Ne         1. 9.  2024      9:00  sv. Jakub

       So         7. 9. 2024                                18:00 Matka Boží
       Ne         8. 9.  2024      9:00  sv. Jakub

       So       14. 9. 2024                                18:00 Matka Boží
       Ne       15. 9.  2024      9:00 sv. Jakub

poutní mše sv. 14:00 Telč - Štěpnice

       So       21. 9. 2024                                18:00 Matka Boží
       Ne       22. 9.  2024      9:00 sv. Jakub

       So       28. 9. 2024      slavnost sv. Václava                9:00 Matka Boží
       Ne       29. 9.  2024      9:00 sv. Jakub

      (bez záruky)

                                     Farní věstník 
                                                                          ZÁŘÍ 2024

                                 Vydává Římskokatolická farnost Telč                
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Farní den 2024

Farnost Telč Vás srdečně zve na  Farní den 8. září 2024 od 14.30 u kostela sv. Jana Nepo-
muckého, v případě nepříznivého počasí v Orlovně v Telči 

Můžete se těšit na setkání s bývalými kaplany, zábavné soutěže a hry pro děti, kvíz pro všechny
věkové kategorie, pečení buřtů, poslech hudby, společné zpívání, povídání, setkávání.... 

Začínáme požehnáním v kostele a jste všichni srdečně zváni.

Farní pouť 2024

Letošní  farní  pout  se  uskuteční
14.září 2024 na poutní místo NERA-
TOV v Čechách.   

Vyjedeme  v  6:30hod od  zastávky
na  Hradecké  /u  škol/,  pak  u  pošty  a
ještě u Orlovny. V Neratově bude mše
svatá a po ní prohlídka poutního místa s
průvodcem. 

Při  zpáteční  cestě  se  zatavíme na
poutním místě Luže u Chlumku. Návrat
do Telče přibližně ve 20 hod. Cena zá-
jezdu je 350Kč a bude se vybírat v au-
tobuse.    Případné  informace  u
manželů Hustákových telefon 732 385
146 nebo 605 475 082. 

Těšíme  se  na  společné  duchovní
putování!

Zprávy z jednoty Orla

        Florbal pro radost

Orel  Telč  ve  spolupráci  s  DDM Telč na následující
školní  rok opět otevírá  kroužky nesoutěžního florbalu.
Chcete, aby vaše děti provozovaly moderní aktivní sport,
který  plně  rozvíjí  motoriku  celého  těla  a  podporuje  fy-

zickou zdatnost? Ale nemusíte z nich mít sportovní profesionály? Chcete, aby měly ze sportu radost?
Přijďte k nám si to nezávazně vyzkoušet na první trénink, nebo i kdykoli později.

POZOR!!! V kategorii elévů (ročník narození 2019 – 2014) dochází ke změně. Po několika při-
pomínkách přesouváme trénink na vhodnější  čas  v úterý od 15:00 v tělocvičně gymnázia. První
schůzka je 17. září.

Žákyně a žáci (ročník narození 2013 – 2008) se stejně jako v předchozích letech schází ve čtvrtek
od 18:00 v hale Sokola. První schůzka je 19. září.

Tréninky jsou pod vedením zkušených trenérů. V případě potřeby dětem vybavení do začátku za-
půjčíme. Nováček si může přijít florbal nezávazně vyzkoušet. První měsíc může hrát zdarma a bez při -
hlášky. Podrobnosti na tel. 602 661 023 nebo na www.oreltelc.cz/florbal.

      Přesně před rokem jsme Vás zvali na přednášku o program Salesiánů, kteří mají své školy po ce-
lém  světě.  Snaží  se  pomáhat  ohroženým  dětem  a  mládeži,  často  v  nejchudších  státech  světa.
Dobrovolným vstupným jste podpořili výjezd jednoho dobrovolníka z Mysliboře.  To, že se Jana Ma-
toušková ve světě neztratila a splní své předsevzetí, tak Vám nyní posílá pozdrav z daleké Indie.
      Namaste! 
      Zdravím z jednoho salesiánského střediska na Jihu Indie. Už je to skoro 9 měsíců co jsem jako se -
lesiánský misijní dobrovolník odjela, abych trávila čas s dětmi z "ulice" či znevýhodněného rodinného
prostředí. A pomalu zjišťuji, že to byl vždy takový můj sen. Dělat něco co mi dává smysl, pracovat s
dětmi a zároveň mít  možnost žít  nějakou dobu v úplně jiné kultuře (což mi tedy ze začátku dalo
celkem zabrat).

Ve středisku jsou převážně kluci, kteří buď nechodili do školy vůbec, či pár tříd odchodili, ale ná -
sledně z nějakého důvodu přestali.  Důvody jsou různé:  "Doma jsme potřebovali  peníze,  tak jsem
chodil vyrábět cihly", "musel jsem pást ovce", "naši rodiče se vždycky jednou za čas stěhují za prací
na jiné místo (tzv. migrující lidé, jak jim tady říkají) takže jsem nikdy do školy nechodil". A pak jsou
tu samozřejmě kluci, kteří vyrůstali převážně na ulici a slovíčko doma jim toho moc neříká.
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Divadelní soubor Luka nad Jihlavou ve spolupráci s Jednotou
Orel Telč vás zve na pohádku pro děti i dospělé 

Jak si Krakonoš s Trautenberkem vyměnili hospo-
dářství 

Kdy: 5.10.2024 v 16 hod 
Kde: Orlovna Telč (Jihlavská 77) 
Vstupné: 70 Kč 
Bar s občerstvením otevřený od 15:30 hod.

Jednota Orel Telč si Vás dovoluje pozvat na divadelní inscenaci jednoho herce    
Dokud se randí

Pohled do života svobodné čtyřicítky s Monikou Novákovo v hlavní a jediné roli   
18. 10. 2024 od 19 hod.  

Orlovna Telč (Jihlavská 77) 
Vstupné 140 Kč 

Bar s občerstvením otevřený od 18:30 hod.  
Rezervace pro více lidí na tel. 776 278 502

DIVADLO NA PAPRIČCE ve spolupráci s JEDNOTOU OREL TELČ      
Vás zve na oslavu svatby Terezy Maškové a Antonína Tichého     

dne 16. 11. 2024 ve 18 hod.
DOKUD NÁS RODIČE NEROZDĚLÍ aneb Manželstvím k lásce       

Orlovna Telč (Jihlavská 77) 
Bar otevřen od 17:30

Vstupné 150,- Kč 

http://www.oreltelc.cz/florbal


 Mým úkolem je tu trávit s nimi smysluplně volný čas, učit základy mluvené angličtiny (je to tu
oficiální jazyk) a pomáhat s úkoly. Cílem centra je kluky naučit alespoň číst, psát v místním jazyce, zá-
kladům matiky,  angličtiny i  všeobecnému přehledu (nějaká ta naše prvouka). Zároveň se učí i  zá -
kladním pracovním návykům a hygieně. 

Nicméně možná ještě důležitější je, aby spolu s trochou vzdělání se jim dostalo i pochopení, tro -
chu lásky a pocitu že někam patří. Abychom jim dali i možnost si hrát, snít a ne jen chodit celé dny
pracovat za pár kaček/rupií.  Někteří z nich třeba nakonec tyto své sny opravdu uskuteční, což jim
umožní život, za který budou opravdu rádi. Zrovna včera dorazil jeden bývalý student, původně pasá-
ček ovcí, aktuálně místní právník. No a tak se tu s klukama snažím být tím způsobem jak je to zrovna
potřeba a děkuji Bohu, že na to nejsem sama. 

Moc a moc bych tedy chtěla poděkovat i Vám všem, kteří mě v této cestě jakýmkoliv způsobem
podpořili! 

A co ta Indie? Pokud na ulici potkáte krávu, což je tu celkem běžný úkaz, musíte se jí s úctou ob-
loukem vyhnout. A neb kráva, ztělesnění jednoho z hinduistických bohů, má vždy přednost! U jídla na
příbory zapomeňte, všichni tu jí zásadně rukou. Potřebujete se přesunout autobusem a hledáte jízdní
řád? Na vesnicích žádný nenajdete, autobus odjede až ve chvíli, kdy dorazí dostatečný počet cestují -
cích... Jinak by se řidiči prý cesta nevyplatila. A co takhle dát si sprchu? Kýbl s vodou a džbánem je
stále k dispozici.

 Nicméně nenechte se mýlit, Indie je krásná země a mám pocit, že tak jak já se snažím děcka něco
naučit, i oni učí mě. Vděčnosti za maličkosti. Jsou nadšení například z toho, když se maso objeví na jí -
delníčku 2x týdně (pokud zbyde z nějaké svatby ve městě). Nebo třeba i svými názory, postoji (starší
klučina se mi svěřil s tím, že musel odejít ze základky a pracovat, aby pomohl svým sourozencům za-
platit školu (základku), bylo to jeho rozhodnutí). Pak také jejich živostí, nadšením, upřímností. Díky
moc za to, že tu můžu být.

 Jak se tu mám můžete najít i na FB stránce Janča v Indii, či na stránkách adopcenablizko.cz

        Pastorační veletrh

Biskupství  brněnské  chystá  novinku.  Na
podzim  zve  všechny,  kdo  jsou  aktivní  ve  svých
farnostech a komunitách, na historicky první pasto-

rační veletrh brněnské diecéze. Sobota 19. října tak bude patřit společné inspiraci, novým pastoračním
nápadům i diskuzi, jak zvěstovat víru v Ježíše Krista dalším lidem. Akce se uskuteční v budově Bis -
kupského gymnázia v Brně.

Mottem akce je “Církev bude radostná tehdy, když bude hlásat a žít evangelium”. K evangelijní
radosti vybízí i biskupský vikář pro pastoraci Pavel Šenkyřík: “Každý, kdo je ve farnosti aktivní, ví, že
je to dřina i radost zároveň. Společnou platformou chceme podpořit hlavně víru v to, že i zdánlivě ne-
realizovatelné projekty můžou najít cestu k uskutečnění. Setkání rozhodně není určeno jenom pro čle-
ny pastoračních rad farností, ale pro každého, kdo má nápady a chuť se zapojit,” vysvětluje Pavel
Šenkyřík.

Setkání proběhne v budově Biskupského gymnázia v Brně 19. října od 9 do 17 hodin. V rámci
přednáškového dopoledne vystoupí kněz a spisovatel Petr Karas nebo Daniel Vicha, biskupský vikář
pro pastoraci, vzdělávání a evangelizaci ostravsko-opavské diecéze. Součástí programu bude mše sva-
tá s biskupem Pavlem Konzbulem, řada podnětných workshopů a taky procházka po stáncích z farnos-
tí a společenství s prezentací jejich aktivit. “Bez toho, aby byla církev živá a otevřená pro nově přícho-
zí, naše snažení nedává smysl. Chceme v rámci veletrhu podpořit všechny, kdo mají chuť věci rozhý-
bávat a komu není dění v jeho/její farnosti nebo děkanátu jedno,” dodává biskup Pavel Konzbul.

Knižní typy do Vaší knihovny

Až k prolití krve   Marie Svatošová
V souvislosti s 20. výročím mučednické smrti P. Ladislava Kubíčka,

které připadá na 11. září 2024, vychází tato zásadní kniha již ve 4. vydání.
O svou vzpomínku na P. MUDr. Ladislava Kubíčka se chtěly podělit stovky
lidí. Marie Svatošová jejich dopisy zpracovala a poskládala z nich vzpo-
mínkovou knihu. Text je doplněn více než stovkou fotografií, úryvky z do-
pisů a zápisky těch, kteří se u Ladislava zpovídali a radili se s ním. Podařilo

se tak zachytit vrstevnatou a charismatickou osobnost muže z rodu, který je dnes téměř na vymření: z
rodu opravdových duchovních průvodců.  "V posledním roce života Ladislav mluvil o své blížící se
smrti hodně často. Když jsem toho už měla dost, zeptala jsem se: „Proč mi to pořád děláš? To mě na to
chceš připravit, abych pak nevyváděla, nebo co?“ Pro odpověď nešel daleko: „To by mi bylo hodně
líto, kdybys pro mě aspoň dva dny nebrečela.“ Uplynul celý rok a já jsem si ty dva povolené dny ještě
nepotřebovala vybrat. Přirozeným způsobem si to vysvětlit nedovedu. Když mě 11. září 2004 po ránu
zastihla telefonická zpráva o vraždě třebenického faráře, nevěřila jsem vlastním uším, a současně jsem
ho vedle sebe vnímala živého. Ujišťoval mne: „Nic se neboj, teprve teď to pořádně roztočíme!“ Ladi -
slav mě nazýval svou sekretářkou pro zvláštní úkoly. Dodnes jsem žádnou výpověď nedostala, tak
pokračuji. A jestli si ďábel myslí, že se tím mordem Ladislava konečně zbavil, šeredně se mýlí. Znám
Ladislava dobře. Stejně jako se s láskou jednotlivě věnoval a žehnal každému z nás, bude se věnovat a
žehnat - neomezen prostorem a časem - každému jednotlivému čtenáři, který se mu svěří do péče." au-
torka

__________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   22. 9. 2024
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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